



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (27.10.2024 – 03.11.2024)

30. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 28.10.2024	SV. ŠIMONA A JÚDU, APOŠTOLOV, sviatok	17:30 - detská + Margita Klokočíková, Jozef Borovčík	***
UTOROK 29.10.2024	Utorok 30. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Ignác a Mária Kušnierik	16:30 - detská pod'. za 20 r. manžel. Dušana a Lucie
STREDA 30.10.2024	Streda 30. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 +z rod.Kramarčík, Gemel'a, Bakoš a Dušan Betík	***
ŠTVRTOK 31.10.2024	Štvrtok 30. týždňa v Cezročnom období, féria <i>Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti.</i>	18:00 pod'. za 25 r. manžel.	***
PIATOK 1.11.2024	VŠETKÝCH SVÄTÝCH PRIKÁZANÝ SVIATOK <i>Prvý piatok v mesiaci.</i>	7:30 BPZ pre rodinu ----- 10:30 BP za ľud farnosti	9:00 BPZ pre duchovných otcov
SOBOTA 2.11.2024	SPOMIENKA NA VŠETKÝCH VERNÝCH ZOSNULÝCH <i>Prvá sobota v mesiaci.</i> <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	7:30 + Emília Remková ----- !!! 17:00 !!! + za všetkých zosnulých	9:00 + za duše v očistci z Ťapešova
NEDEĽA 3.11.2024	31. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 + František a Anna Kramarčík ----- 10:30 BP za ľud farnosti	9:00 + Jozef, Valéria, Helena, Daniel a Peter

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 20: vedúca p. Slovíková Marcela.** PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 8: vedúca p. Papajová Oľga.** PBZ.
4. **Minulú nedeľu** bola **Zbierka na misie.** Vyzbieralo sa a odoslalo 2.450,- € . PBZ
5. **Dnes** bude októbrová pobožnosť v Lokci o 13:30 hod.
6. **Mariánske stretko** pre deti bude v **Lokci** v **pondelok** o 15:30 hod., po ňom **nácvik spevu** o 16:30 hod. a v **Ťapešove** v **utorok** o 15:00 hod. a **nácvik spevu** o 16:00 hod. v kostole.
7. **Októbrové ružencové pobožnosti** budú tak ako doteraz.
8. **Biblické stretnutie** nebude.
9. Tento týždeň je **prvý piatok v mesiaci**, **spovedať** budeme takto:
 - **Lokca:** pondelok a utorok od 16:00 hod.; streda a štvrtok od 15:30 hod.
 - **Ťapešovo:** utorok od 15:00 hod.;

10. Chorých navštívim:

- **Lokca:** streda od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou;
- **Ťapešovo:** streda od 14:00 hod.

11. Pobožnosť na cintoríne bude v piatok 1.11.: v Ťapešove o 13:00 hod. a v Lokci o 14:00 hod.

12. V jednotlivých dňoch od 1. do 8. novembra môžeme získať úplné odpustky jedine pre duše v očistci, keď nábožne navštívime cintorín a nábožne sa pomodlíme za zomrelých. Zároveň je potrebné splniť tri obvyklé podmienky (sv. spoveď, sv. prijímanie, na úmysel Sv. otca).

13. Dňa 2. novembra môžeme získať úplné odpustky jedine pre duše v očistci vtedy, keď nábožne navštívime kostol alebo kaplnku a pomodlíme sa Otče náš a Verím v Boha. Zároveň je potrebné splniť tri obvyklé podmienky (sv. spoveď, sv. prijímanie, na úmysel Sv. otca).

14. V Ťapešove od 1. do 8. novembra, keď nebude sv. omša, bude spoločná modlitba v kostole za duše v očistci o 17:00 hod.

15. Fórum života organizuje Sviečku za nenarodené deti. Pozývame vás v čase okolo 2. novembra k modlitbe a k zapáleniu sviečky za nenarodené deti na cintorínoch. Kampaň môžete podporiť kúpou sviečky, ktorú nájdete vzadu na stolíku. Cena malej plastovej je 2,- € a sklenenej 5,- €. Kúpou sviečky podporíte činnosť a projekty Fóra života. Viac informácií nájdete na letáčiku. Pán Boh zaplať všetkým podporovateľom.

16. V sobotu 16. novembra bude Posviacka farského kostola a nového oltára v Lokci o 15:00 hod.

VERIŤ V KRISTA A VERNE HO NASLEDOVAŤ

Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 10,46-52) prináša príbeh uzdravenia slepého pri Jerichu. Je to posledné uzdravenie v Markovom evanjeliu. Ježiš získava ďalšieho učeníka na ceste do Jeruzalema, kde ho čaká utrpenie.

Jericho bolo starobylým mestom, ktoré leží neďaleko ústia rieky Jordán do Mŕtveho mora, najnižšie položeného miesta na našej planéte, ktoré sa nachádza približne 400 metrov pod hladinou svetového oceána.

Pre pútnikov, ktorí prichádzali z Galilei, bolo toto mesto poslednou zastávkou na ceste do Jeruzalema. Čakalo ich už len 30 km dlhé stúpanie do svätého mesta cez Judskú púšť.

Preto neprekvapuje, že slepý žobrák Bartimej sedel pri ceste, lebo prechádzalo popri ňom veľa ľudí, od ktorých prosil almužnu.

Vyznanie

Pre lepšie porozumenie celého príbehu je dobré mať na pamäti, že Ježiš smeruje k završeniu svojho pozemského účinkovania. Po tomto uzdravení bude nasledovať opis Ježišovho vstupu do Jeruzalema, ktorý si osobitným spôsobom pripomínáme na Kvetnú nedeľu (porov. Mk 11,1).

Slepec sa nedá zastrašiť tými, ktorí ho napomínajú, aby mlčal. Vyznáva Krista titulom „Syn Dávidov“, čo bol jeden z mesiášskych titulov. Moc otvárať oči slepým bol podľa Starého zákona jeden zo skutkov, ktorý potvrdzoval autentickosť budúceho mesiáša (porov. Iz 35,5).

Uzdravenie

Rozhovor Ježiša s Bartimejom začína podobnou otázkou ako rozhovor Ježiša s Jakubom a Jánom, ktorý sme počuli minulú nedeľu: „Čo chceš, aby som ti urobil?“ (Mk 10,51). Dvaja apoštoli žiadali prvé miesta pri Ježišovi, slepec žiada prinavrátene zrak. Slepec ukázal obdivuhodnú vieru. Poukazuje to oslovenie, ktorým sa na Ježiša obracia a skutočnosť, že sa nedal odradiť ostatnými. Pán Ježiš to sám potvrdzuje: „Tvoja viera ťa uzdravila“ (Mk 10,52).

Naša viera v Krista je nevyhnutnou požiadavkou našej spásy. Kristus nás vykúpil bez nás, ale nespasí nás bez nás! Nikto si nemôže udeliť večný život. On je vždy Božím darom. Odpoveďou na tento dar je naša viera.

Aj do nášho života prichádzajú prekážky, niekedy je to posmech a odrádzanie druhých ľudí. Majme vieru a odvahu Bartimeja!

Oči viery

Dnešné evanjelium končí slovami: „A hneď videl a šiel za ním po ceste“ (Mk 10,52). Ježišova cesta vedie do Jeruzalema a je to cesta kríža. Vidíme, že Bartimejovi sa nevrátil len telesný zrak. Vierou vytvoril s Ježišom spoločenstvo, ktoré robí z neho Ježišovho učeníka.

Pred uzdravením Bartimej sedával pri ceste. Stretnutie s Kristom ho mení najmä vnútorne. Dáva sa do pohybu. Úloha učeníka je verne ísť za svojim Majstrom. Toto Bartimej robí. Preto je príkladom pre samotných apoštolov. Na jeho osobe nám evanjelista Marek ukazuje, čo sa očakáva od nás - veriť v Krista a verne ho nasledovať.

Krátky pohľad späť

Urobme si malú rekapituláciu evanjeliových úryvkov posledných nediel. Videli sme boháča (14.10.), ktorý taktiež prišiel za Kristom, ale na Ježišovu výzvu „príd' a nasleduj ma“, kvôli svojmu bohatstvu sám od neho odchádza.

Dvaja apoštoli Jakub a Ján (21.10.) sa taktiež obrátili na svojho Učiteľa so žiadosťou o prvé miesta, ktorú však Ježiš odmietne. Bartimejovu žiadosť hneď vypočuje.

Je to škola aj pre nás, v čom spočíva skutočné nasledovanie Krista, aké jestvujú prekážky a čo očakávame od nášho vzťahu ku Kristovi. Aj preto sa Markovo evanjelium nazýva „evanjelium učeníctva“.

autor: František Trstenský

zdroj: postoj.sk

SME POZVANÍ K SVÄTOSTI VŠEDNÉHO DŇA

Evanjeliový úryvok slávnosti Všetkých svätých (Mt 5,1-12) ponúka Ježišove blahoslavenstvá. Blahoslavenstvá menia ľudské parametre šťastia. Sú to kritériá šťastia postavené naruby. Nie mocní, bohatí a vplyvní sú v Božích očiach veľkí, ale tí, ktorí sú neraz v očiach tohto sveta slabí, bezvýznamní a chudobní.

Blahoslavenstvá stoja na úplnom začiatku prvej Ježišovej reči v Matúšovom evanjeliu, ktorá patrí medzi kľúčové časti celého Svätého písma a každého, kto práve číta tieto riadky, pozývam k prečítaniu všetkých jej troch kapitol, tzn. 5. až 7. kapitoly. Blahoslavenstvá sú teda vstupnou bránou, cez ktorú prejdeme do centra náuky, kde Ježiš hovorí o modlitbe, pôste a almužne ako o pilieroch nábožnosti, kde učí svojich nasledovníkov modlitbu Otčenáš, ktorá je vzorom každej ľudskej modlitby. Pán upozorňuje učeníkov, že majú byť svetlom a soľou pre tento svet a múdrymi staviteľmi, ktorí dom svojho života budujú na skale, ktorou je Kristovo evanjelium.

Šťastie z Božieho pohľadu

V gréckom starovekom svete výraz makários – blahoslavený označoval bohov a neskôr aj ľudí, ktorí sú šťastne žijúci na druhom svete. V tomto význame použil daný výraz už slávny grécky spisovateľ Homér (asi 9. storočie pred Kr.). Z pohľadu bohov byť makários – byť blahoslavený znamenalo byť nesmrteľný. Keď sa toto slovo používalo na označenie ľudí na zemi, myslelo sa tým pozemské šťastie: bohatstvo, úspech, dobrá manželka a deti, život bez problémov a utrpenia. Tento význam však určite nie je obsahom Ježišových blahoslavenstiev.

V Novom zákone sa výraz blahoslavený nachádza 50-krát. Nikdy však takto nebýva označený Boh. Blahoslavenstvo sa vzťahuje na človeka. Pán Ježiš povie Petrovi, ktorý vyznal jeho božstvo: „Blahoslavený si, Šimon...“ (Mt 16,17) Alžbeta naplnená Duchom Svätým vyhlási o svojej príbuznej Márii, ktorá ju prišla navštíviť: „A blahoslavená je tá, ktorá uverila...“ (Lk 1,45) Ježiš blahoslaví tých, ktorí sa usilujú žiť podľa Božej vôle: „Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú Božie slovo a zachovávajú ho.“ (Lk 11,28) Podľa Svätého písma byť blahoslavený znamená kráčať po ceste nasmerovanej k Bohu. Je to oslobodenie sa od nezdravej naviazanosti o zabezpečenie vlastného života. Práve to robí človeka slobodným, aby počúval Boha, plnil jeho vôľu, aby slúžil druhému. Bernhard Häring (1912-1998) to výstižne charakterizoval slovami: „Nemôžeme byť Kristovými učeníkmi – žiť blahoslavenstvá – a zároveň sa podieľať na akomkoľvek postoji alebo skutku, ktorý je v rozpore s kráľovstvom lásky, pokoja, milosrdenstva a spravodlivosti.“

Istá cesta k svätosti

Pápež František vo svojej exhortácii o povolání k svätosti v súčasnom svete Gaudete et exultate o Ježišových blahoslavenstvách hovorí: „Ak si niekto z nás kladie otázku „Čo treba robiť, aby sa človek stal dobrým kresťanom?“, odpoveď je jednoduchá: treba robiť, každý svojím spôsobom to, čo hovorí Ježiš v reči o blahoslavenstvách. V nich sa črtá tvár Majstra, a my sme povolání na to, aby táto tvár „presvitala“ do každodennosti našich životov.“ *autor: František Trstenský*

zdroj: postoj.sk

